

规范互联网金融需要多方努力

P2P公司跑路是市场乱象的集中表现

近几年，互联网金融成为大家关注的焦点，越来越多的民间资本进入这个领域。宁波作为民间资本活跃的地区，近年来理财公司层出不穷，在市场上热闹一时，吸引了众多投资者。但从去年开始，由于资金链断裂或者经营不善，P2P财富公司倒闭或者跑路，让众多民间投资者血本无归，市场也开始了重新的洗牌。针对这一现象，周二沙龙汇集了大型财富公司、商业银行、法律界等专业人士，就如何正确地进行个人理财、该行业如何加强风险管控、监管部门如何规范准入机制以及如何提高从业人员素质等进行了深入交流。

记者 毛雷君 通讯员 沈炜

互联网金融良莠不齐

现在说到P2P公司，很多人就会想起一大串已经出问题的财富公司，从融信财富、众银财富、红楼贷款，到被中央媒体曝光的E租宝，大家似乎认为这些所谓的财富公司都是打着互联网金融的旗号，来骗钱的。其实，作为创新的一种理财手段，互联网金融本身并没有原罪。从它的发源地英国来看，其规模和运作模式

都是被严格监管的。只是在国内目前相对宽松的环境下，很多不规范的公司，利用大众对资本投资的不熟悉和从众心理，进行违规操作，一旦出现问题，老板就跑路，让投资者损失惨重。

据业内人士表示，看一家互联网财富公司是否正规，主要看以下几点：资金是否交由第三方平台托管，是否直接形

成了自有的资金池，公司背景是否雄厚，是否向不特定人群募集资金等。如果财富公司把投资者的资金直接形成了资金池，并且不通过第三方平台监管的话，就很有可能涉嫌向不特定人群募集资金，风险就是巨大的。

中民财富的代表告诉记者，选择理财公司还是要看其本身的资质和实力。

互联网金融倡导的是一种平台

参与讨论的专家和业内人士都表示，目前国内互联网金融兴起的主要原因在于，百姓日益增长的财富积累和相对狭窄的投资渠道之间的矛盾。市场有需求，资金就要有地方去，但是以银行为代表的传统金融机构由于政策的原因，不能从事全部的理财业务，只能从事其中一部分风险小、收益也相对小的项目，这

就给民间资本有了通过互联网进行操作的空间和渠道。

律师林飞君认为，互联网金融理财的兴起并不是坏事，而是提供了一种全新的平台，利用互联网高效、平等、普惠等特点，让民间资本能有更加合理的去向。现在的问题在于，很多所谓的P2P公司根本就是挂羊头卖狗肉，把财富管理当成了赚取利

息差的“钱庄”，这样的做法，必定会造成拆东墙补西墙的情况，最终导致资金链断裂。因此不能把一些P2P公司的跑路当成是互联网金融理财的必然结果，很多时候是这些公司从一开始就不具备从事互联网金融的资质和能力，是典型的“庞氏骗局”。可以说这样的公司从根本上就不能代表互联网金融的方向，而只是披着光鲜亮丽外衣的诈骗公司。

防控风险建立准入制度

针对互联网金融的乱象，国家有关部门已经出台了相关的措施。从2016年1月份起，由商务部牵头，联合一行三会（中国人民银行、银监会、证监会、保监会）和公安部等国家相关部委，推出了“互联网金融信息查询系统”，首批已经收录了全国范围300多个规模以上的互联网金融机构。总部位于上海的镭驰金控的代表励女士称：“该系统中能查询到的，都是在平均水平线之上的互联网机构，有国

家相关机构的监督，应该是行业领先的，投资风险也是相对小的。”

此外，人社部与互联网金融商会也共同推出了互联网金融从业人员资格证。这也从另一个方面显示了国家相关部门对于互联网金融行业的重视，开始通过各种渠道建立和规范准入机制，对于从业人员也有了更高的要求。所以，2016年也被业内人士称为“互联网金融监管元年”。

在浙江杭州举行的“3·15国际消费

者权益日”纪念大会上，浙江在全国率先启动了“金融消费者权益保护三年行动计划”，力争通过三年的时间，打造金融消费维权工作“浙江样板”。该三年行动计划将努力实现：普及金融消费预防性教育，着力培育成熟金融消费者；健全金融消费保护制度，建立完善金融消费预警、评估、惩戒、救助和信用信息公开体系。实现金融消费维权社会化，形成政府主导、部门协同、企业自律、社会参与的金融消费者权益保护共治格局。

投资者教育也很重要

与会的市场监管部门代表强调，投资者的教育也很重要。因为那些出事的P2P公司都是瞄准没有什么金融知识的中老年人，通过赠送小礼物、吹嘘公司背景、承诺虚假的回报率等骗取他们的信任，从而募集资金，进行风险巨大的投机行为，最终导致投资者血本无归。

“所以一定要记住一句话，天上不会掉馅饼，目前的经济状况下，如果有投资

什么类型的投资，一定要找有资质、信誉良好的机构，而不能被眼前的短期利益所蒙蔽。

业内认为，国家相关部门也要多渠道宣传，使得投资者从单纯的事后追责向事前的评估和事中的调整发展。同时要加强市场准入，严厉打击投机的理财产品，建立市场黑名单，让互联网金融投资领域更加健康发展。

我市企业自主研发的新一代塑料合金产品上市



宁波东方热传科技有限公司日前研制出新一代塑料合金铝塑复合散热器，实现了塑料制品散热、抗腐，为改性工程塑料在采暖行业的应用开拓了新天地。

目前市场上的采暖散热器普遍使用钢、铜铝和铝材，这些金属材料存在易氧化和易腐蚀等缺陷，产品使用寿命短。为解决这一问题，扩大工程塑料应用领域，东方热传科技有限公司借助余姚中国塑料城塑料研究院的技术力量，与清华大学、浙江大学等高等院校进行技术合作，开展了导热塑料和塑料散热器的研究。经过几年研究，开发出以PPR为基料、与多种矿物基共聚的优质高分子导热改性材料。随后，该公司又自主研发散热器自动热融焊接机、全自动喷涂流水线、5000周次寿命测试仪、热功率测试仪等，为研发及生产抗腐散热器提供了硬件设施。

据了解，东方热传科技的这一新产品已销往北京、辽宁、山东、吉林、内蒙古、黑龙江、河北等冬季采暖区域。

通讯员 吕永根

28日人民币对美元汇率中间价小幅下跌

来自中国外汇交易中心的最新数据显示，28日人民币对美元汇率中间价报6.5232，较前一交易日下跌9个基点。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布，2016年3月28日银行间外汇市场人民币汇率中间价为：1美元对人民币6.5232元，1欧元对人民币7.2750元，100日元对人民币5.7476元，1港元对人民币0.84081元，1英镑对人民币9.2115元，1澳大利亚元对人民币4.8925元，1新西兰元对人民币4.3542元，1新加坡元对人民币4.7498元，1瑞士法郎对人民币6.6661元，1加拿大元对人民币4.9133元，人民币1元对0.61817林吉特，人民币1元对10.4914俄罗斯卢布。

前一交易日，人民币对美元汇率中间价报6.5223。

美联储4月加息预期升温，本周首个交易日，人民币对美元汇率中间价继续小幅下跌。

据新华社

招聘会

近日，市市场监管局、民营企业协会联合在市人力资源市场举办全市民营企业用工招聘会，有100多家企业进场设摊，提供就业岗位1500余个，达成初步用工意向900多人。

通讯员 沈炜 摄



营改增税务知识培训在地产企业开讲

近日，由宁波公益培训师联盟、全经联宁波地俱乐部、中汇（宁波）税务师事务和宁波国穗会计师事务所联合举办的《经营决策与“税”》在和丰创意广场1905地产茶馆举行。银亿集团、雅戈尔地产、华润置地、鹏源物产等大型房企的相关人员100多人参加了本次培训。从今年5月1日起，营改增扩大行业试点范围：将建筑业、房地产业、金融业、生活服务业4个行业纳入营改增试点范围。其中，建筑业和房地产业适用11%税率，金融业和生活服务业适用6%税率。将不动产纳入抵扣范围。通过培训与会人员对什么是营改增、企业购房纳税如何抵扣，其范围是哪些、股权结构如何设计，如何盘好“存量”、用好“增量”，税收如何影响经营决策等有了充分的了解。通讯员 王漫秀